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MATRICULA: TURMA PROF.

explosdo, 800 J de energia quimica é convertida em energia cinéti

a) Qual € a trajetéria do centro de massa antes e depois da expl

fragmentos e do centro de massa.

a) Qual o médulo da velocidade de cada fragmento logo apés a explosdo?
¢.#) A que distancia um do outro eles caem no solo, supondo este plano ?

* -
P T - > /
> 2 e -—~O\$ 5) Av\\m do Oxfi’ﬁm P. =0 e
o ” \\ ¢ ,, X »
;r\; YN Qur 12%: e adwo  Amnexowme
/ \ L
%j_, “Io ) LQ\%_Q P_‘_ = F‘Y\L-S:\ & r‘\(\l e"z = O
' iy "° oS
- Roomh a oy\vﬁﬁ.&é—‘@ Mmoo A Ty = M, o, C;\ [

LAY

fowss  sxlowes mo doveas x

_ +%  lungs wmo  rows \.ﬁnma»:» da L
* _ , et
L9°C9 P’ = cons} | e e - ¢

<1 Dvr AV & AR, = O
T Ay W T Yo /:?? gooJ-s Rk 2000
; s T
FL‘{~ Prnornn © \,.QA\?S &o WPQXC‘—Q . <
: : .‘ 1Yo A 2O \(;:O K;:\@O .
¢ Wcaxia 30l o dbs g A a
ge P ot Ki= Mo, adf - Qoo (2)

—

> “ 2
. CQ’Y‘(\Q P =x (_Q'Y\r\’ - Qenm %o

2 % :
b2 ¢ el By umhy 0, 2900

= . %ﬁo%’rm & CM mews o aloned.o 2\ 'm X 5
‘ ‘ Qs Y Vo'e
pef,q N/u&;sm Mg S2 4 e by
PoRy
. ’ /4 » —
- 0 M sob o dime Com Melnogoo g ST ffo:\
: W2 L N
| s ’ - o 2w o)
e (e g2 e
Hem = Kocan {
| \ .
l — - m
C) Poss,0 9‘934’/\ b S N Wcjgg 40 O\».r\%uQ,S e 2 <
A af b _& n
e :O ik hx‘_ - &L bt N 3 BX;: 6} A"’__ "(‘ G\F;’ %~ __g_



)) a) Quais quantidades se conservam e quais variam durante a descida do péndulo? Justifique!
0 .
1

ok

9,5 negativa?

sistema e a velocidade do centro de massa do sistema.

/ {c) Determine, imediatamente antes do choque, o momento linear total do
\

I
d) Expresse a velocidade da bola imediatamente antes do impacto com o :
bloco em termos da massa m,gel. ; iy
se) Quais quantidades se conservam durante a colisio da bola e W
'~ com o bloco? Explique em termos das forcas envolvidas.

0 <f) Determine a velocidade do bloco imediatamente apos o choque.

g) Encontre as condigGes em que a velocidade da bola, apés a colisdo, é nula, E as condigdes em que é

‘ Wole. Yt
. \ (L)
) Sishmo betos Tomo (M e povade ) ) 97 G eyt
T ! Ly 2o
- G
may > F - W= Mgl (towsanchino ) ! S e i B
ex - S
LBl e (M) ‘
A X
“ *°¥D‘¢;O-t>m? % O
QE = BI\) *A\(‘* b'E'-'TN'\ ¥ Wc . - O / " ——_::‘:‘:Z:;::t;::.%%
A e BBz 2O (wae W F™T pie comsmolim ) // S9 o e van d4nom
L’> AV+AK = AEM&‘,:— @) f e Wmﬂj\g,@ﬁ{,\g jﬂb\o&\ f_
i
N ! 1 I J
APTQLO —a F“{:,-\' *.O / -~ Gmo o COQS‘M ' lUT)SJJC'O b

f lmve, AK =0 -+ QBue =0

% i, I / Y - 1
5) ;%] A buos do L o Sow  aminolirot
" M Jolo dunomls o /
% Cow . =
ol 'SC;&: | ‘g) {D*« "‘?%

/ K=Ky T = LT ATARE A
// L noag An
C') Ushowro  tnvem ‘ / m &7 - LIS AN MQ’_:'\ \?J\M—_(m\-N\uB 718
/ 3 R i
e L] Y - Y ) =
[ 3 o : l R . 2 e me )
M+AK = © ( . Y% s Eman e |
X = I
{ ™ N\ e V\% Q) ey M PR
r_-_'“‘ %' it '& \ * -..m—w-«—."’"mw‘
-/VT\%L*-MZ:O e O’T: %26\' \ M\( L X S Wﬁ % % LJ)'@&GC 49 %w :
5 \ SNEA Q?XLUA ‘\7«\" A onds oolh s
Pz m g \ “‘ m_ et G oo p)
w~§—-“'~} \\ @ /gy AR I = Ny \m = i{ %)\ - ho'y
F=y \ o™ =W (T + Ty ) » % <O
S’CV\._—- M &, *N“Nvo_ mMoN2ay \\‘ DR N{\(&.\ -'\?-\ \ 5 ] MB’W\ ‘\,"\
- bl e \ 5™ (M"’i‘""\ E M=t =¥ =0
M:“wz n‘\*.‘i&.—:::u —:“ ““5 - Q‘* (M‘\ n“\) ke " M ">Q'-{(M>O

| \ M\ ™ 5“.

B, (.ml;—-— g

/&” vsm— ¥l
o e ok Whses |

f
> ntines Aa

1



NOME:

3)Um cilindro macico de comprimento L e raio R tem peso P. Duas cordas s3o enroladas em

torno do cilindro, perto de cada borda e as pontas das cordas sdo presas a ganchos no teto. O cilindro é
mantido na horizontal com as duas cordas exatamente

verticais e entdo é abandonado.
o a) Faga o diagrama de forgas sobre o cilindro. :
02 b) Quais forgas realizam trabalho durante a descida?
) Calcule a tragdo em cada corda enquanto elas se desenrolam
o2 d) determine a aceleragdo linear do cilindro enquanto ele cai.
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4) Um cilindro sélido de massa M e raio R (Iem
rampa cujo angulo de inclina

= MR?/2) sobe rolando sem deslizar uma
¢do é 6. . Na base da rampa o centro de massa do cilindro tem velocidade
de translagio v,.
0P @a) Faca o diagrama de forcas sobre o cilindro durante a subida.
o@®b) Calcule a aceleragio do centro de mas
i "L,¢ ¢) Que distancia o cilindro

sa do cilindro durante a subida.
0% cilindro? Explique.

percorre ao subir a rampa? Essa distancia depende da massa ou raio do

0,>¢) Quais forgas exercem trabalho sobre o cilindro durante a subida?
0,2 d) Qual o valor da forca de atrito estatico

(em termos de L e h) necessaria para que ocorra rolamento
Sem escorregamento? O que ocorreria se a forga de atrito estdtico entre as superficies fosse menor que
esse valor?
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